

**कृषीवरु** मंगळवार दि. १८ मार्च, २०२५

# नगर नियोजनातील अद्वितीय कामगिरीची ५५ वर्षे

शहर आणि औद्योगिक विकास महामंडळ अर्थात सिडकोने पाच दशकांहून अधिकच्या वाटचालीदरम्यान देशाच्या नगर नियोजन क्षेत्रामध्ये आपला ठसा उमटवला आहे. देशातील अग्रगण्य नगर नियोजन व विकास प्राधिकरण ही सिडकोची ओळख आहे. वाढत्या गरजांनुसार गृहनिर्माण क्षेत्रातही सिडकोने आपली नाममुद्रा (ब्रँड) निर्माण केली आहे. १७ मार्च २०२५ रोजी सिडको आपला ५५ वा वर्षांम दिन साजरा करत आहे, वार्षिक सिडकोच्या आजवरच्या तसेच भविष्यातील कामगिरीचा घेतलेला हा आढावा.



दळणवळण इत्यादी पायाभूत सुविधांबरोबरच नाट्यगृह, उद्याने, मनोरंजन बांसारख्या विविध सामाजिक व सांस्कृतिक सुविधा निर्माण करण्याबद्दलही भर देण्यात आला. पर्यावरणसुलभ विकासावर भर देऊन सिडकोने नवी मुंबईतील निसर्ग आणि वैविध्यता जपण्याबद्दलही भर दिला. यामुळे नवी मुंबईमध्ये समृद्ध जीवन जगण्याची संधी नागरिकांना उपलब्ध झाली. सर्व सोयी सुविधांनी परिपूर्ण असलेली नवी मुंबई आज जगाच्या नकाशावर दिमाखाने झळकत आहे.

मुंबईतील लोकसंख्येचा भार कमी करण्याकरिता ठाणे-छाट्टीपलचाड पर्यायी शहर विकसित करण्याच्या संकल्पनेला १९७० च्या दशकात मूर्त रूप आले. मुंबईचे जुळे व पर्यायी शहर म्हणून नवी मुंबई विकसित करण्याकरिता महाराष्ट्र शासनाने १७ मार्च १९७० रोजी सिडकोची स्थापना केली. सिडकोने ठाणे आणि रायगड जिल्हातील ठाणे, पनवेल व उरण तालुक्यांतील ९५ गावांतील ३४४ चौरस किलोमीटर क्षेत्रावर नवी मुंबई शहर विकसित केले. स्वातंत्र्यानंतर काळात विकसित करण्यात आलेल्या सुनियोजित शहरांपैकी नवी मुंबई हे एक आहे.

सिडकोतील द्रष्ट्यांनी केलेल्या सूक्ष्म व दीर्घकालीन नियोजनाद्वारे नवीन शहरामध्ये रस्ते, पूल, रेल्वे,

ठसा उमटवला आहे. विशेषतः, प्रधानमंत्री आवास योजनेंतर्गत परवडणाऱ्या दरातील घरे उपलब्ध करून देण्याच्या बाबतीत सिडकोने आघाडी घेतली आहे. गुणवत्तापूर्ण घरांबरोबरच गृहसंकुलांतील उन्नत दर्जाच्या सोयी सुविधा आणि गृहनिर्माण योजना राबविण्याकरिता पारदर्शक ऑनलाइन प्रक्रिया, यामुळे सिडकोच्या गृहनिर्माण योजनांना नागरिकांकडून नेहमीच उर्दंड प्रतिसाद मिळतो.

सद्यस्थितीत ६७,००० घरांच्या महगृहनिर्माण योजनेचे काम सिडकोने हाती घेतले असून, घरांच्या बांधणीचे काम वेगाने सुरू आहे. या अंतर्गत प्रधानमंत्री आवास योजनेंतर्गत अधिकतम ४०००० घरांचा निर्माण होईल असा अंदाज आहे. या अंतर्गत प्रधानमंत्री आवास योजनेतर्गत अधिकतम ४०००० घरांचा निर्माण होईल असा अंदाज आहे. या अंतर्गत प्रधानमंत्री आवास योजनेतर्गत अधिकतम ४०००० घरांचा निर्माण होईल असा अंदाज आहे. या अंतर्गत प्रधानमंत्री आवास योजनेतर्गत अधिकतम ४०००० घरांचा निर्माण होईल असा अंदाज आहे.

उत्तम कनेक्टिव्हिटीकरिता सिडकोने भारतीय रेल्वेच्या साहाय्याने नवी मुंबईमध्ये उपनगरीय

रेल्वे मार्गाचे जाळे निर्माण केले आहे. यामुळे नवी मुंबईला नवीकच्या ठाणे, मुंबई व रायगड जिल्हातील शहरांसोबत उत्तम कनेक्टिव्हिटी लाभली आहे. शहरातील अंतर्गत कनेक्टिव्हिटीसाठी पूल, उड्डाणपूल आणि रस्त्यांचे जाळे विकसित करण्यात आले आहे.

नवी मुंबईच्या बाहेर आपल्या कार्यक्षेत्रातून सिडकोने महाराष्ट्रात नवीन औरंगाबाद, नांदेड व नाशिक, औरंग-सिधुदुर्ग, वसई-विवर उपप्रदेश, पालघर जिल्हा मुळ्यालव, इ. नवीन शहरे नियोजनबद्धरीत्या विकसित केली आहेत. तसेच छत्रपती संभाजीनगर येथे बंदे मातंग सभागृह आणि हज हाऊस यांसारख्या वास्तुशास्त्रीयदृष्ट्या अनोख्या ठरणाऱ्या प्रकल्पांची अंमलबजावणी केली आहे. मानवतेच्या दृष्टीकोनातून रायगड जिल्हातील ईशान्यवाडी या दारुद्रस्त गावातील रहिवाशांकरिता पुनर्वसन प्रकल्प राबविण्यात आला आहे. या अंतर्गत २.६० हेक्टर क्षेत्रावर या रहिवाशांकरिता घरे व अन्य पायाभूत सुविधा विकसित करण्यात आल्या आहेत.

पाच दशकांहून अधिकच्या बसनी कारकीर्दीत, संपूर्ण देशाला भूषणावह ठरतील अशा विकास प्रकल्पांचे काम सिडकोने हाती घेतले आहे. नवी मुंबई आंतरराष्ट्रीय विमानतळ, नैना शहर, नवी मुंबई मेट्रो, आंतरराष्ट्रीय कॉर्पोरेट पार्क, सेंट्रल ऑफ एक्सलन्स फुटबॉल स्टेडियम,

या प्रकल्पांद्वारे नगर नियोजन आणि विकासातील एक नवीन अध्याय लिहिला जात आहे.

सिडकोने रायगड जिल्हाच्या पनवेल तालुक्यामध्ये ११६० हेक्टर क्षेत्रावर नवी मुंबई आंतरराष्ट्रीय विमानतळ विकसित करण्यात आले असून विमानतळाचा पहिला आणि दुसरा टप्पा लवकरच प्रवासी व माल वाहतुकीकरिता खुला होणार आहे. सद्यस्थितीत हे प्रती वर्ष १० दशलक्ष प्रवासी व २.६ टन दशलक्ष माल वाहतुकीकरिता नियोजित आहे. महामार्ग, उपनगरीय रेल्वे, जलवाहतूक, मेट्रो आणि हायस्पीड रेल्वेद्वारे कनेक्टिव्हिटी नियोजित असणारे नवी मुंबई आंतरराष्ट्रीय विमानतळ हे देशातील बहुउद्देशीय विमानतळ पद्धतीचा भाग बनणार आहे.

नवी मुंबई मेट्रो प्रकल्पाच्या माध्यमातून नवी मुंबईतील कनेक्टिव्हिटी अधिक सक्षम करण्याकरिता सिडको प्रयत्नशील आहे. या प्रकल्पातील मार्ग क्र. १ बेलासूर ते पेंथर हा ११ कि.मी. चा मेट्रो मार्ग १७ नोव्हेंबर २०२३ पासून कार्यान्वित झाला आहे. उर्वरित मार्ग क्र. २, ३ व ४ यांनी अंमलबजावणी करण्यात येणार आहे.

नवी मुंबई आंतरराष्ट्रीय विमानतळाभोवतालच्या प्रदेशाची अनिबंध वाढ रोखण्यासाठी ९४ गावांतील २२५.५९ चौ.कि.मी.

च्या प्रदेशात सिडकोने नवी मुंबई विमानतळ प्रभाव अभिवृत्त क्षेत्र अर्थात नैना शहर प्रकल्पाची अंमलबजावणी १२ नगर रचना परियोजनांच्या माध्यमातून करण्यात येत आहे. अत्याधुनिक व जागतिक दर्जाच्या सोयी सुविधा असणारे हे शहर आंतरराष्ट्रीय विमानतळामुळे उदयास येणाऱ्या विविध उद्योगांना सामावून घेणार आहे.

नवी मुंबईतील खारपर येथे १५५ हेक्टरवर आंतरराष्ट्रीय कॉर्पोरेट पार्क प्रकल्प नियोजित आहे. कॉर्पोरेट क्षेत्रातील गुंतवणूक आकर्षित करून नवी मुंबईच्या वाणिज्यिक क्षमता वृद्धित करण्याच्या उद्देशाने हा प्रकल्प विकसित करण्यात येत आहे. कॉर्पोरेट पार्क अंतर्गत सेंट्रल ऑफ एक्सलन्स फुटबॉल स्टेडियम १०.५ हेक्टरवर विकसित करण्यात येत असून फिफा मानकांचे अनुपालन करून सेंट्रल ऑफ एक्सलन्स विकसित करण्यात येत आहे. नियोजित ४ खेळपट्ट्यांपैकी २ नैसर्गिक गवताच्या खेळपट्ट्या सत्र असून सराव सामन्यांकरिता या खेळपट्ट्या वेळेवेळी उपलब्ध करून देण्यात येतात.

राज्यासह देशाच्या विकासालादेखील हे महत्वाकांक्षी प्रकल्प चालना देणारे आहेत. नवी मुंबईच्या सवर्गीय विकासामाठी मदेव कटिबट्ट राहून सिडकोच्या बशाची वाटचाल अखंडपणे सुरू राहणार आहे.



सकाळ मुंबई, मंगळवार, १८ मार्च २०२५

# नगर नियोजनाची ५५ वर्षे

सहर आणि औद्योगिक विकास महासंघ अर्थात सिडकोने पाच दशकांहून अधिकच्या वाटचालीदरम्यान देशाच्या नगर नियोजन क्षेत्रामध्ये आपला ठसा उमटवला आहे. देशातील अग्रगण्य नगर नियोजन व विकास प्राधिकरण ही सिडकोची ओळख आहे. यावरूनच गृहनिर्माण क्षेत्रातही सिडकोने आपली नाममुद्रा (ब्रींड) निर्माण केली आहे. १७ मार्च २०२५ रोजी सिडकोने आपला ५५वा वर्षांनिमित्त साजरा केला. यानिमित्त सिडकोच्या आजवरच्या तसेच भविष्यातील कामगिरीचा घेतलेला हा आढावा...



## सुजित गाथकवाड

मुंबईतील लोकसंख्येचा भार कमी करण्याकरिता टाणे खाडीपल्ल्यास पर्यायी सहर विकसित करण्याच्या संकल्पनेला १९७०च्या दशकात पूर्ण रूप आले. मुंबईचे जुळे व पर्यायी सहर म्हणून नवी मुंबई विकसित करण्याकरिता महाराष्ट्र शासनाने १७ मार्च १९७० रोजी सिडकोची स्थापना केली. सिडकोने टाणे आणि रायगड जिल्ह्यांतील टाणे, पानवेल व उरण तालुक्यांतील ९५ गावांतील ३४४ चौंसठ किलोमीटर क्षेत्रावर नवी मुंबई सहर विकसित केले. स्वातंत्र्योत्तर काळात विकसित करण्यात आलेल्या सुनिर्माणित शहरांमधील नवी मुंबई हे एक आहे. सिडकोतील प्रयत्नांने केलेल्या सुलभ व दीर्घकालीन नियोजनाद्वारे नवीन शहरामध्ये राने, पूल, रेल्वे, बसगाळण इत्यादी पायाभूत सुविधासहजिवच नाट्यगृह, उद्याने, मनोरंजन यांसारख्या विविध सामाजिक व सांस्कृतिक सुविधा निर्माण करण्यावरही भर देण्यात आला. पर्यावरणप्रकृती विभागावर भर देऊन सिडकोने नवी मुंबईतील निसर्ग आणि वैखंडीविषयक जयन्मासहीत पर दिला. यामुळे नवी मुंबईमध्ये सगळे जीवन जागृताची संधी नागरिकांना उपलब्ध झाली. सर्व सोयीसुविधांनी परिपूर्ण आलेली नवी मुंबई अजब जागृताचा नकाशावर विभागलेले झडके आहे.

नवी मुंबईमध्ये वास्तव्यसाठी येऊ इच्छिणाऱ्या देशाच्या विविध भागातील नागरिकांना भरे उपलब्ध करून देण्यासाठी सिडकोने सार्वजनिक गृहनिर्माण योजना राबविल्यात अन्वया, या गृहनिर्माण योजनांद्वारे सिडकोने आजवर दीड लाखांहून अधिक कुटुंबांचे नवी मुंबईमध्ये पर वेण्याचे स्थान साकार केले आहे. सर्व आर्थिक स्तरांतील नागरिकांना परचढागान्या दरमोड व गुणवत्तापूर्ण भरे उपलब्ध करून देत गृहनिर्माण क्षेत्रात सिडकोने आपला आगळावेगळ्या ठसा उमटवला आहे. निरोधात: प्रथममंती आवास योजनेअंतर्गत परचढागान्या दरमोड भरे उपलब्ध करून देण्याच्या कामातील सिडकोने आपादी केसली आहे. गुणवत्तापूर्ण परांबरोबरच महसंकुलनील उपाय

दरजाच्या सोयीसुविधा आणि गृहनिर्माण योजने राबविण्याकरिता पाटवरीक अनिलादान प्रक्रिया यामुळे सिडकोच्या गृहनिर्माण योजनेला नागरिकांकडून नेटमीच उर्द

प्रतिसाद मिळाली. सध-रिचारात ६७ हजार घरांच्या महागृहनिर्माण योजनेचे काम सिडकोने हाती घेतले असून, घरांच्या बांधणीचे काम वेगाने सुरू आहे. याअंतर्गत प्रथममंती आवास योजनेअंतर्गत आर्थिकदृष्ट्या दुर्बल घटक आणि अल्प उपाय गराकारिता भरे बांधण्यात येत आहेत. परिचलनक्षेत्रात विकास संकल्पनेवर आधारित ही योजना असून, नवी मुंबईच्या विविध गेडमधोड रेल्वे स्थानक, मेट्रो मार्ग आणि बस स्थानकांच्या परिसारात गृहसंकुलांचे बांधकाम करण्यात येत आहे, यामुळे रहिवासींच्या प्रवासाच्या वेळेत व खर्चांमध्ये बचत होणार आहे. तसेच सार्वजनिक वाहणीकीच्या वापरस प्रोत्साहनरिखील मिळणार आहे. या योजनेतील भरे टप्प्याटप्प्याने उपलब्ध करून देण्यात येत आहेत.

सिडकोने उपाय कनेक्टिव्हिटीकरिता भारतीय रेल्वेच्या सहकार्याने नवी मुंबईमध्ये उपमराठीय रेल्वे मार्गांचे बाळे निर्माण केले आहे. यामुळे नवी मुंबईला नजीकच्या टाणे, मुंबई व रायगड जिल्ह्यांतील शहरांसोबत उपाय कनेक्टिव्हिटी तसपली आहे. सहरातील अंतर्गत वाहणीकीसाठी पूल, उद्दामपूल आणि रस्त्यांचे बाळे विकसित करण्यात आले आहे. नवी मुंबईच्या बाहेर आल्याचा कार्यकळा रेंदवून सिडकोने महाराष्ट्रात नवीन जेरागाबाद, नोंदेड व नाशिक, ओरोस-सिंधुदुर्ग, खर्स-बिहार उपादेना, पासवर जिल्हा मुळ्यालय इत्यादी नवीन सारे नियोजनक्षेत्रांच्या विकसित केली आहेत.

छात्राती संघाजीनगर येथे बंदे मातसू सभगृह आणि हज हाउस यांसारख्या वास्तुशास्त्रीयदृष्ट्या अगोष्ट्या दरगान्या प्रकल्पांची अंमलबजावणी केली आहे. मागवतेच्या दृष्टिकोनातून रायगड जिल्ह्यातील ईशान्जवाडी या दरडमस्त गावगातील रहिवासाकरिता पुनर्वसन प्रकल्प राबविण्यात आला आहे. याअंतर्गत २.९० हेक्टर क्षेत्रावर या रहिवासाकरिता भरे व अन्य पायाभूत सुविधा विकसित करण्यात आल्या आहेत. पाच दशकांहून अधिकच्या यत्नांनी कारकीर्दीनंतर संपूर्ण देशाला भूषणावट ठरतील असा विकास प्रकल्पांचे काम सिडकोने हाती घेतले आहे.

नवी मुंबई आंतरराष्ट्रीय विमानतळ, नैरा सहर, नवी मुंबई मेट्रो, आंतरराष्ट्रीय कॉर्पोरेट पार्क, सेंटर ऑफ एक्सलन्स फुटबॉल स्टेडियम या प्रकल्पांद्वारे नगर नियोजन आणि विकासासाठी एक नवीन अध्याय रिहिला जात आहे. सिडकोने केले तातुल्यामध्ये १,९६० हेक्टर क्षेत्रावर नवी मुंबई आंतरराष्ट्रीय विमानतळ विकसित करण्यात आले असून, विमानतळाचा पहिला आणि दुसरा टप्पा लवकरच प्रवासी व मात वाहणीकीकरिता खुला होणार आहे. सहर विमानतळ हे प्रतिवर्ष ९० दशलक्ष प्रवासी व २.६ टन दशलक्ष मातवाहणीकीकरिता नियोजित आहे. महामार्ग, उपमराठीय रेल्वे, जलयहलूक, मेट्रो आणि हयमपीड रेल्वेद्वारे कनेक्टिव्हिटी नियोजित असणारी नवी मुंबई आंतरराष्ट्रीय विमानतळ हे देशातील बाउदेहोय विमानतळ पदवीचा भाग बनणार आहे.

नवी मुंबई मेट्रो प्रकल्पाच्या पायाभूत नवी मुंबईतील कनेक्टिव्हिटी अधिक सभम करण्याकरिता सिडकोने प्रयत्नांतील आहे. या प्रकल्पातील मार्ग क्रमांक १ वेल्सूर ते पैर ह ११ कि.मी.चा मेट्रो मार्ग १७ नोव्हेंबर २०२३ पासून कार्यान्वित झाला आहे. उर्वरित मार्ग क्रमांक २, ३ व ४ यांची अंमलबजावणी नजीकच्या काळात करण्यात येणार आहे. नवी मुंबई आंतरराष्ट्रीय विमानतळासोबततसल्या प्रदेशाची अतिबिध बंध रोडच्यासाठी ९४ गावांतील २२०.५९ चौ.कि. मी.च्या प्रदेशात सिडकोने नवी मुंबई विमानतळ प्रभाव अधिसुचित क्षेत्र अर्थात नैरा शहर प्रकल्पाची अंमलबजावणी १२ नाररचना परियोजनांच्या माध्यमातून करण्यात येत आहे.

अत्याधुनिक व जगातिक दर्जाच्या सोयी-सुविधा असणार हे शहर आंतरराष्ट्रीय विमानतळामुळे उदयास येणाऱ्या विविध उपायगान्या साम्यातू येणार आहे. नवी मुंबईतील खापर येथे १.५५ हेक्टरवर आंतरराष्ट्रीय कॉर्पोरेट पार्क प्रकल्प नियोजित आहे. कॉर्पोरेट क्षेत्रातील गुंतवणूक आकर्षित करून नवी मुंबईच्या वाणिज्यिक क्षमता वृद्धित करण्याच्या उद्देशाने हा प्रकल्प विकसित करण्यात येत आहे. कॉर्पोरेट पार्कअंतर्गत सेंटर ऑफ एक्सलन्स फुटबॉल स्टेडियम १०.५ हेक्टरवर विकसित करण्यात येत असून, क्रिया मातांके अनुपातन करून सेंटर ऑफ एक्सलन्स विकसित करण्यात येत आहे. नियोजित चार खेळपट्ट्यांमधील दोन नैसर्गिक गवताच्या खेळपट्ट्या सज असून, सरास सामन्यांकरिता या खेळपट्ट्या खेळीथेळी उपलब्ध करून देण्यात येतात.

सग्यासह देशाच्या विकासासलरिखील हे महात्वाकांशी प्रकल्प बाडना देणारे आहेत. नवी मुंबईच्या सर्वांगीण विकासासाठी सदैव कटिबद्ध राहून सिडकोच्या घराची वाटचाल अजडपणे सुरू राहणार आहे.





**ग्राम प्रह्वर**

मंगळवार, १८ मार्च २०२५

## ‘सिडकोच्या यशस्वी वाटचालीत सर्व अधिकारी, कर्मचाऱ्यांचे योगदान’

**नवी मुंबई : सिडको वृत्त**

सिडको महामंडळाची नगर नियोजन व विकास क्षेत्रातील कामगिरी ही जागतिक दर्जाची असून नवी मुंबईसारखे सुनियोजित शहर विकसित करण्याचे श्रेय सिडकोतील सर्व आजी-माजी अधिकारी व कर्मचाऱ्यांचे आहे, असे गौरवोद्गार विजय सिंघल, उपाध्यक्ष तथा व्यवस्थापकीय संचालक, सिडको यांनी येथे काढले.

सिडको भवन येथे १७

मार्च २०२५ रोजी आयोजित करण्यात आलेल्या सिडकोच्या पंचावन्नाव्या वर्धापन दिन कार्यक्रमावेळी ते बोलत होते.

या वेळी सहव्यवस्थापकीय संचालक, डॉ. राजा दयानिधी, गणेश देशमुख, सुरेश मेंगडे, मुख्य दक्षता अधिकारी, प्रमदा बिडवे, प्र. व्यवस्थापक(कार्मिक), नरेंद्र हिरे, अध्यक्ष, एम्प्लॉईज युनियन, नितीन कांबळे, सरचिटणीस, अधिकारी आणि कर्मचारी उपस्थित होते.



@CIDCO\_LTD



@CIDCO\_LTD



@cidco\_ltd



@cidco\_ltd

[www.freepressjournal.in](http://www.freepressjournal.in)

## mumbai

Mumbai, Tuesday, March 18, 2025

### **CIDCO marks 55th Fdn Day**

**Raina Assainar**

NAVI MUMBAI

The City and Industrial Development Corporation (CIDCO) celebrated its 55th Foundation Day at CIDCO Bhavan, with vice-chairman and MD Vijay Singhal highlighting the planning agency's global-standard achievements in urban planning and development.

Speaking at the event, Singhal credited past and present CIDCO officers and employees for successfully developing Navi Mumbai into a well-planned city. He reviewed major ongoing projects, including the Navi Mumbai International Airport, NAINA City, and the Mass Housing Scheme.

Singhal said that for the first time CIDCO participated in the World Economic Forum at Davos this year and launched the projects of International Educity and Entertainment Arena in Navi Mumbai by signing the MoUs. These projects are the first of their kind in the country, he said. Singhal also informed that the process of tender for the work of Kondhane Dam, which is planned to meet the growing water demand of Navi Mumbai and NAINA, is in the final stages. "CIDCO has established a strong international reputation and it is a matter of pride for the employees to be a part of CIDCO," he added.



@CIDCO\_LTD



@CIDCO\_LTD



@cidco\_ltd



@cidco\_ltd



## सिडको की 55 वर्षों की सफल यात्रा में सभी अधिकारियों एवं कर्मचारियों का बहुमूल्य योगदान - विजय सिंघल



नवी मुंबई (नि.सं.)। 'शहरी नियोजन एवं विकास के क्षेत्र में सिडको कॉर्पोरेशन का प्रदर्शन विश्वस्तरीय है और नवी मुंबई जैसे सुनियोजित शहर के विकास का श्रेय सिडको के सभी वर्तमान एवं पूर्व अधिकारियों एवं कर्मचारियों को जाता है।' यह कहना है, सिडको के उपाध्यक्ष एवं प्रबंध निदेशक विजय सिंघल का। वे सोमवार को सिडको भवन में आयोजित सिडको की 55वीं वर्षगांठ कार्यक्रम में बोल रहे थे। इस अवसर पर सिडको के सहव्यवस्थापकीय संचालक डॉ. राजा दयानिधी, गणेश देशमुख, मुख्य दक्षता अधिकारी सुरेश मंगडे, प्र. व्यवस्थापक (कार्मिक) प्रमदा बिडवे आदि समेत सिडको के अधिकारी एवं कर्मचारी बड़ी संख्या में उपस्थित थे।

उल्लेखनिय है कि सिडको की स्थापना महाराष्ट्र सरकार द्वारा 17 मार्च 1970 को नवी मुंबई शहर के विकास के उद्देश्य से की गई थी। अपने पांच दशक से अधिक के कार्यकाल में सिडको ने शहरी विकास में आदर्श बनने वाली कई परियोजनाएं बनाई हैं। विजय सिंघल ने अपने संबोधन में सिडको की

नवी मुंबई अंतर्राष्ट्रीय हवाई अड्डा, नैना सिटी, महागृहनिर्माण योजना और अन्य महत्वाकांक्षी परियोजनाओं की समीक्षा की। उन्होंने यह भी कहा कि इन परियोजनाओं से नवी मुंबई सहित राज्य के आर्थिक विकास को बढ़ावा मिलेगा। नवी मुंबई अंतर्राष्ट्रीय हवाई अड्डे से जल्द ही उड़ानें शुरू हो जाएगी। उन्होंने कहा कि इस वर्ष दारुस में आयोजित विश्व आर्थिक मंच में पहली बार भाग लेकर सिडको ने नवी मुंबई में इंटरनेशनल एज्यूसिटी और एंटरटेनमेंट अरीना परियोजनाओं के लिए एक समझौता ज्ञापन (एमओयू) पर हस्ताक्षर किए हैं। ये देश में इस तरह की पहली परियोजनाएं हैं। विजय सिंघल ने कहा कि नवी मुंबई और भविष्य के नैना शहर की बढ़ती पानी की मांग को पूरा करने के लिए कॉटाने डैम परियोजना की निविदा प्रक्रिया अंतिम चरण में है। सिडको के नगर नियोजन की उपलब्धियों ने सिडको ने देश के बाहर भी पहचान निर्माण की है और सिडको में काम करना यहां के कर्मचारियों के लिए गर्व की बात है।



# सिडको का प्रदर्शन विश्वस्तरीय : विजय सिंघल

तरुणमित्र/ब्यूरो

नवी मुंबई। "शहरी नियोजन एवं विकास के क्षेत्र में सिडको कॉर्पोरेशन का प्रदर्शन विश्वस्तरीय है और नवी मुंबई जैसे सुनियोजित शहर के विकास का श्रेय सिडको के सभी वर्तमान एवं पूर्व अधिकारियों एवं कर्मचारियों को जाता है।" ऐसा सिडको के उपाध्यक्ष एवं प्रबंध निदेशक विजय सिंघल ने कहा। वे सोमवार को सिडको भवन में आयोजित सिडको की 55वीं वर्षगांठ कार्यक्रम में बोल रहे थे। इस अवसर पर सिडको के सहव्यवस्थापकीय संचालक डॉ. राजा दयानिधी, गणेश देशमुख, मुख्य दक्षता अधिकारी सुरेश मंगडे, प्र. व्यवस्थापक (कार्मिक) प्रमदा बिडवे आदि समेत सिडको के अधिकारी एवं कर्मचारी बड़ी संख्या में उपस्थित थे। सिडको की स्थापना महाराष्ट्र सरकार द्वारा 17 मार्च 1970 को नवी मुंबई शहर के विकास के उद्देश्य से की गई थी। अपने पांच दशक से अधिक के अस्तित्व में, सिडको ने शहरी विकास में आदर्श बनने वाली कई परियोजनाएं बनाई हैं। विजय सिंघल ने अपने संबोधन में सिडको की नवी



मुंबई अंतर्राष्ट्रीय हवाई अड्डा, नैना सिटी, महागृहनिर्माण योजना और अन्य महत्वाकांक्षी परियोजनाओं की समीक्षा की. उन्होंने यह भी कहा कि इन परियोजनाओं से नवी मुंबई सहित राज्य के आर्थिक विकास को बढ़ावा मिलेगा. नवी मुंबई अंतर्राष्ट्रीय हवाई अड्डे से जल्द ही यात्री यातायात शुरू हो जाएगा, ऐसा भी विजय सिंघल ने कहा. उन्होंने कहा कि इस वर्ष दावोस में आयोजित विश्व आर्थिक मंच में पहली बार भाग लेकर सिडको ने नवी मुंबई में इंटरनेशनल एज्यूसिटी और एंटरटेनमेंट अरीना

इस परियोजनाओं के लिए एक समझौता ज्ञापन (एमओयू) पर हस्ताक्षर किए हैं. ये देश में इस तरह की पहली परियोजनाएं हैं. विजय सिंघल ने कहा कि नवी मुंबई और भविष्य के नैना शहर को बढ़ती पानी की मांग को पूरा करने के लिए कौडाने डैम परियोजना की निविदा प्रक्रिया अंतिम चरण में है. सिडको के नगर नियोजन की उपलब्धियों ने सिडको ने देश के बाहर भी पहचान निर्माण की है और सिडको में काम करना यहां के कर्मचारियों के लिए गर्व की बात है, ऐसा सिंघल ने कहा।



@CIDCO\_LTD



@CIDCO\_LTD



@cidco\_ltd



@cidco\_ltd



मुंबई, मंगलवार  
18.3.2025

# नवभारत

## सिडको की सफलता में कर्मचारियों का योगदान

सिडको प्रबंध निदेशक सिंघल ने व्यक्त किया मत



■ नवी मुंबई, (सं). शहरी नियोजन और विकास के क्षेत्र में सिडको का प्रदर्शन विश्वस्तरीय है और नवी मुंबई जैसे सुनियोजित शहर के विकास का श्रेय सिडको के सभी वर्तमान और पूर्व अधिकारियों और कर्मचारियों को जाता है, यह बात सिडको के उपाध्यक्ष तथा प्रबंध निदेशक विजय सिंघल ने कही. वह सिडको भवन में आयोजित सिडको की 55 वीं वर्षगांठ कार्यक्रम में बोल रहे थे. इस

अवसर पर सिडको के संयुक्त प्रबंध निदेशक डॉ. राजा दयानिधि, गणेश देशमुख, मुख्य सतर्कता अधिकारी सुरेश मेंगड़े, प्रमदा बिडवे, नरेंद्र हिरय, सिडको कर्मचारी संघ के अध्यक्ष नितिन कांबले आदि उपस्थित थे. उक्त अवसर पर विजय ने कहा कि नवी मुंबई अंतरराष्ट्रीय हवाई अड्डा, नैना सिटी जैसी महत्वाकांक्षी परियोजनाओं से नवी मुंबई सहित राज्य के आर्थिक विकास को बढ़ावा मिलेगा.



@CIDCO\_LTD



@CIDCO\_LTD



@cidco\_ltd



@cidco\_ltd

मुंबई, मंगळवार, १८ मार्च २०२५ मुंबई तरुण भारत

# ‘सिडको’ची कामगिरी जागतिक दर्जाची

- ‘सिडको’ उपाध्यक्ष विजय सिंघल यांचे गौरवोद्गार
- ‘सिडको’चा ५५वा वर्धापनदिन उत्साहात साजरा

मुंबई, दि. १७ : प्रतिनिधी

‘सिडको’ महामंडळाची नगर नियोजन व विकास क्षेत्रातील कामगिरी ही जागतिक दर्जाची आहे. नवी मुंबईसारखे सुनियोजित शहर विकसित करण्याचे श्रेय ‘सिडको’तील सर्व आजी-माजी अधिकारी व कर्मचाऱ्यांचे आहे,” असे गौरवोद्गार ‘सिडको’चे उपाध्यक्ष तथा व्यवस्थापकीय संचालक विजय सिंघल यांनी काढले.

‘सिडको’ भवन येथे सोमवार, दि. १७ मार्च रोजी आयोजित ‘सिडको’च्या ५५व्या वर्धापन दिन कार्यक्रमप्रसंगी ते बोलत होते. याप्रसंगी ‘सिडको’च्या सहव्यवस्थापकीय संचालक डॉ. राजा दयानिधी, सहव्यवस्थापकीय संचालक गणेश देशमुख यांसह ‘सिडको’तील अधिकारी आणि कर्मचारी मोठ्या संख्येने उपस्थित होते. याप्रसंगी दहावी आणि बारावीच्या परीक्षेमध्ये उत्तम कामगिरी केलेल्या ‘सिडको’तील कर्मचाऱ्यांच्या पाल्यांना मान्यवरांच्या हस्ते



पारितोषिक देऊन गौरविण्यात आले.

विजय सिंघल यांनी ‘सिडको’तील अधिकारी आणि कर्मचाऱ्यांना ‘सिडको’च्या वर्धापन दिनाच्या शुभेच्छा दिल्या. मनोगतामध्ये विजय सिंघल यांनी ‘सिडको’च्या नवी मुंबई आंतरराष्ट्रीय विमानतळ, नैना शहर, महागृहनिर्माण योजना व अन्य महत्त्वाकांक्षी प्रकल्पांचा आढावा घेतला. “या प्रकल्पांमुळे नवी मुंबईसह राज्याच्या आर्थिक विकासाकरिता चालना मिळणार आहे,” असेही त्यांनी यावेळी सांगितले.

“नवी मुंबई आंतरराष्ट्रीय

विमानतळावरून लवकरच प्रवासी वाहतूक सुरु होणार,” अशी माहितीही सिंघल यांनी दिली. “यावर्षीच्या दावोस येथील जागतिक आर्थिक परिषदेमध्ये पहिल्यांदाच सहभागी होऊन ‘सिडको’ने सामंजस्य करार करून नवी मुंबईमध्ये ‘इंटरनॅशनल अॅज्युसिटी आणि एन्टरटेनमेंट अरीना’ या प्रकल्पाचे सामंजस्य करार केल्याचे त्यांनी सांगितले. अशा प्रकारचे देशातील हे पहिलेच प्रकल्प आहे. नवी मुंबईसह भविष्यातील नैना शहराची पाण्याची वाढती मागणी पूर्ण करण्याच्यादृष्टीने कोंढाणे धरणाच्या कामासाठी निविदा प्रक्रिया अंतिम टप्प्यात आहे,” असे विजय सिंघल यांनी सांगितले. याप्रसंगी बोलताना डॉ. राजा दयानिधी यांनी “नगर विकास प्रकल्प राबविताना देशातील अन्य राज्य ‘सिडको’चे प्रारूप (मॉडेल) अनुसरत आहे,” असे सांगितले. “यापुढेही ‘सिडको’ची यशस्वी वाटचाल सुरु राहणार आहे,” असा विश्वास त्यांनी व्यक्त केला.



@CIDCO\_LTD



@CIDCO\_LTD



@cidco\_ltd



@cidco\_ltd



**आपलं महानगर** मुंबई : मंगळवार १८ मार्च २०२५

## सिडकोची कामगिरी जागतिक दर्जाची- विजय सिंघल



### आपलं महानगर वृत्तसेवा

#### ▶ प्रतिनिधी। नवी मुंबई:

“सिडको महामंडळाची नगर नियोजन व विकास क्षेत्रातील कामगिरी ही जागतिक दर्जाची असून नवी मुंबईसारखे सुनियोजित शहर विकसित करण्याचे श्रेय सिडकोतील सर्व आजी-माजी अधिकारी व कर्मचाऱ्यांचे आहे”, असे गौरवोद्गार उपाध्यक्ष तथा व्यवस्थापकीय संचालक विजय सिंघल यांनी काढले. सिडको भवन येथे १७ मार्च रोजी आयोजित करण्यात आलेल्या सिडकोच्या पंचावनाच्या वर्धापन दिन कार्यक्रम प्रसंगी ते बोलत होते.

या प्रसंगी डॉ.राजा दयानिधी (सहव्यवस्थापकीय संचालक), गणेश देशमुख (सहव्यवस्थापकीय संचालक), सुरेश मंगडे (मुख्य दक्षता अधिकारी), प्रमदा बिडवे (प्र. व्यवस्थापक, कार्मिक), नरेंद्र हिरे (अध्यक्ष-सिडको एम्प्लॉईज युनियन), नितीन कांबळे (सरचिटणीस), सिडकोतील अधिकारी आणि कर्मचारी मोठ्या संख्येने उपस्थित होते.

या प्रसंगी बोलताना व्यवस्थापकीय संचालक सिंघल यांनी सिडकोतील अधिकारी आणि कर्मचाऱ्यांना सिडकोच्या वर्धापन दिनाच्या शुभेच्छा दिल्या. नवी मुंबई

आंतरराष्ट्रीय विमानतळ, नैना शहर, महागृहनिर्माण योजना व अन्य महत्त्वाकांक्षी प्रकल्पांचा आढावा घेतला. या प्रकल्पांमुळे नवी मुंबईसह राज्याच्या आर्थिक विकासाकरिता चालना मिळणार असल्याचेही त्यांनी यावेळी सांगितले.

या वर्षीच्या दावोस येथील जागतिक आर्थिक परिषदेमध्ये पहिल्यांदाच सहभागी होऊन सिडकोने सामंजस्य करार करून नवी मुंबईमध्ये इंटरनॅशनल एज्युसिटी आणि एन्टरटेनमेन्ट अरीना या प्रकल्पांचे सामंजस्य करार केल्याचे त्यांनी सांगितले. अशाप्रकारचे देशातील हे पहिलेच प्रकल्प आहेत. नवी मुंबईसह भविष्यातील नैना शहराची पाण्याची वाढती मागणी पूर्ण करण्याच्या दृष्टीने कोंढाणे धरणाच्या कामासाठी निविदा प्रक्रिया अंतिम टप्प्यात असल्याचे सिंघल यांनी सांगितले.

या प्रसंगी बोलताना डॉ.राजा दयानिधी यांनी अधिकारी व कर्मचाऱ्यांना सिडकोच्या वर्धापन दिनाच्या शुभेच्छा देऊन नगर विकास प्रकल्प राबविताना देशातील अन्य राज्ये सिडकोचे प्रारूप (मॉडेल) अनुसरत असल्याचे सांगितले. तसेच यापुढेही सिडकोची यशस्वी वाटचाल सुरू राहणार असल्याचा विश्वास त्यांनी व्यक्त केला.



@CIDCO\_LTD



@CIDCO\_LTD



@cidco\_ltd



@cidco\_ltd



नवराष्ट्र | मुंबई, १८ मार्च २०२५

# विजय सिंघल; सिडकोच्या वाटचालीत सर्व अधिकारी व कर्मचाऱ्यांचे मोलाचे योगदान सिडकोची कामगिरी जागतिक दर्जाची

नवी मुंबई, (वा.) "सिडको महामंडळाची नगर निर्गोजन व विकास क्षेत्रातील कामगिरी ही जागतिक दर्जाची असून नवी मुंबईसारखे सुनियोजित शहर विकसित करण्याचे श्रेय सिडकोतील सर्व आजी-भाजी अधिकारी व कर्मचाऱ्यांचे आहे", असे गौरवोद्गार विजय सिंघल, उपाध्यक्ष तथा व्यवस्थापकीय संचालक, सिडको यांनी काढले. सिडको भवन येथे १७ मार्च २०२५ रोजी आयोजित करण्यात आलेल्या सिडकोच्या पंचायनाथाच्या वर्षांपन दिन कार्यक्रमाप्रसंगी ते बोलत होते. या प्रसंगी डॉ. राजा दखनिधी, गणेश देसमुख, सुरेश मंगडे, प्रमदा विडवे, सिडको अध्यक्ष नरेंद्र हिरे, नितीन कांबळे यांसह सिडकोतील अधिकारी आणि कर्मचारी मोठ्या संख्येने उपस्थित होते. या प्रसंगी बोलताना विजय सिंघल यांनी सिडकोतील अधिकारी आणि कर्मचाऱ्यांना सिडकोच्या वर्षांपन दिनाच्या शुभेच्छा दिल्या. वर्षांपन दिन कार्यक्रमाची सुरुवात मान्यवरांच्या हस्ते दीप प्रज्वलन करून झाली.



## सिडकोच्या महत्त्वाकांक्षी प्रकल्पांचा आढावा

यानंतर रोपटे आणि सन्मानविन्ह देऊन मान्यवरांचे स्वागत करण्यात आले. प्रमदा विडवे यांनी प्रास्ताविक करून सिडकोच्या कारकीर्दीचा संक्षिप्त आढावा घेतला. या प्रसंगी दहावी आणि बारावीच्या परीक्षेमध्ये उत्तम कामगिरी केलेल्या सिडकोतील कर्मचाऱ्यांच्या पाल्यांना मान्यवरांच्या हस्ते पारितोषिक देऊन गौरविण्यात आले. आपल्या मनोगतामध्ये विजय सिंघल यांनी सिडकोच्या

नवी मुंबई आंतरराष्ट्रीय विमानतळ, नैना शहर, महलगुहनिर्माण योजना व अन्य महत्त्वाकांक्षी प्रकल्पांचा आढावा घेतला. या प्रकल्पांमुळे नवी मुंबईसह राज्याच्या आर्थिक विकासाकरिता चालना मिळणार असल्याचेही त्यांनी यावेळी सांगितले. नवी मुंबई आंतरराष्ट्रीय विमानतळ येथून प्रवासी वाहतूक लवकरच सुरू होणार असल्याची माहिती विजय सिंघल यांनी दिली.

## नगर नियोजनामुळे देशाबाहेरही ओळख

सिडकोच्या नगर नियोजनातील कामगिरीमुळे सिडकोने देशाबाहेरही ओळख निर्माण केली असून सिडकोमध्ये काम करणे ही येथील कर्मचाऱ्यांच्या दृष्टीने अभिमानाची बाब आहे, असे मतही विजय सिंघल यांनी यावेळी व्यक्त केले.

या प्रसंगी बोलताना डॉ. राजा दखनिधी यांनी अधिकारी व कर्मचाऱ्यांना सिडकोच्या वर्षांपन दिनाच्या शुभेच्छा देऊन नगर विकास प्रकल्प राबविताना देशातील अन्य राज्ये सिडकोचे प्रारूप (मॉडेल) अनुसरत असल्याचे सांगितले.

तसेच यापुढेही सिडकोची यशस्वी वाटचाल सुरू राहणार असल्याचा विश्वास त्यांनी व्यक्त केला.

नवी मुंबई शहर विकसित करण्याच्या उद्देशाने १७ मार्च १९७० रोजी महाराष्ट्र शासनाने सिडकोची स्थापना केली होती. त्यानिमित्त सिडकोच्या पंचायनाथाच्या वर्षांपन दिन कार्यक्रम मान्यवरांच्या उपस्थितीत साजरा करण्यात आला.

## सिडकोतर्फे आदर्श प्रकल्पांची निर्मिती

या वर्षाच्या द्यावेस येथील जागतिक आर्थिक परिपदेमध्ये पहिल्यांदाच सहभागी होऊन सिडकोने सामंजस्य करार करून नवी मुंबईमध्ये इंटरनेशनल एज्युसिटी आणि एन्टरटेनमेन्ट अरीन या प्रकल्पांचे सामंजस्य करार केल्याचे त्यांनी सांगितले. अशा प्रकारचे देशातील हे पहिलेच प्रकल्प आहेत नवी मुंबईसह भविष्यातील नैन शहराची पाण्याची वाढती मागणी पूर करण्याच्या दृष्टीने कोंढाणे धरणाच्या कामासाठी निविदा प्रक्रिया अंतिम टप्प्यात असल्याचे विजय सिंघल यांनी सांगितले. स्थापनेनंतर आपल्या पाच दशकांहून अधिकच्या कारकीर्दीमध्ये सिडकोने नगर विकासामध्ये आदर ठरणाऱ्या अनेक प्रकल्पांची निर्मिती केली आहे.



@CIDCO\_LTD



@CIDCO\_LTD



@cidco\_ltd



@cidco\_ltd



मंगळवार, १८ मार्च २०२५ | मुंबई **पुण्य नगरी**  
 www.epunyanagari.com

# सिडकोची कामगिरी जागतिक दर्जाची

## विजय सिंघल यांनी केली अधिकारी-कर्मचाऱ्यांची स्तुती

**। पनघेल :** सिडको महामंडळाची नगर नियोजन व विकास क्षेत्रातील कामगिरी ही जागतिक दर्जाची आहे. नवी मुंबईसारखे सुनियोजित शहर विकसित करण्याचे श्रेय खऱ्या अर्थाने सिडकोतील सर्व आजी-माजी अधिकारी व कर्मचाऱ्यांचे असल्याचे गौरवोद्गार सिडकोचे उपाध्यक्ष तथा व्यवस्थापकीय संचालक विजय सिंघल यांनी काढले. सिडको भवन येथे सोमवार, १७ मार्चला सिडकोच्या ५५व्या वर्धापन दिनानिमित्त आयोजित कार्यक्रमात ते बोलत होते.

याप्रसंगी सहव्यवस्थापकीय संचालक गणेश देशमुख, डॉ. राजा दयानिधी, मुख्य दक्षता अधिकारी सुरेश मॅगडे, प्र. व्यवस्थापक (कार्मिक) प्रमदा बिडवे, सिडको एम्प्लॉईज युनियन अध्यक्ष नरेंद्र



हिरे, सरचिटणीस नितीन कांबळे यांसह सिडकोतील अधिकारी आणि कर्मचारी मोठ्या संख्येने उपस्थित होते.

पुढे बोलताना विजय सिंघल यांनी सिडकोतील अधिकारी आणि कर्मचाऱ्यांना सिडकोच्या वर्धापन दिनाच्या शुभेच्छा दिल्या. आपल्या मनोगतामध्ये विजय सिंघल यांनी सिडकोच्या नवी मुंबई आंतरराष्ट्रीय विमानतळ, नैना शहर, महागृहनिर्माण योजना व अन्य महत्त्वाकांक्षी प्रकल्पांचा

आढावा घेतला. या प्रकल्पांमुळे नवी मुंबईसह राज्याच्या आर्थिक विकासाकरिता चालना मिळणार असल्याचेही त्यांनी या वेळी सांगितले. नवी मुंबई आंतरराष्ट्रीय विमानतळ येथून प्रवासी वाहतूक लवकरच सुरू होणार असल्याची माहिती दिली.

या वर्षाच्या दारोस येथील जागतिक आर्थिक परिषदेमध्ये पहिल्यांदाच सहभागी होऊन सिडकोने सामंजस्य करार करून नवी मुंबईमध्ये इंटरनॅशनल

एज्युसिटी आणि एन्टरटेन्मेंट अरिना या प्रकल्पाचे सामंजस्य करार केल्याचे त्यांनी या वेळी सांगितले. अशाप्रकारचा देशातील हा पहिलाच प्रकल्प आहे. नवी मुंबईसह भविष्यातील नैना शहराची पाण्याची वाढती मागणी पूर्ण करण्याच्या दृष्टीने कोंदाणे घरणाच्या कामासाठी निविदा प्रक्रिया अंतिम टप्प्यात असल्याचे विजय सिंघल यांनी या वेळी स्पष्ट केले. तसेच सिडकोच्या नगर नियोजनातील कामगिरीमुळे सिडकोने देशाबाहेरही ओळख निर्माण केली असून, सिडकोमध्ये काम करणे ही येथील कर्मचाऱ्यांच्या दृष्टीने अभिमानाची बाब असल्याचे ते म्हणाले.

याप्रसंगी बोलताना डॉ. राजा दयानिधी यांनी अधिकारी व कर्मचाऱ्यांना सिडकोच्या वर्धापन दिनाच्या शुभेच्छा

देऊन नगर विकास प्रकल्प राबवताना देशातील अन्य राज्ये सिडकोचे प्रारूप (मॉडेल) अनुसरत असल्याचे सांगितले. तसेच यापुढेही सिडकोची यशस्वी वाटचाल सुरू राहणार असल्याचा विश्वास त्यांनी व्यक्त केला. तसेच आपल्या पाच दशकांहून अधिकच्या कारकिर्दीमध्ये सिडकोने नगर विकासामध्ये आदर्श ठरणाऱ्या अनेक प्रकल्पांची निर्मिती केल्याचे त्यांनी सांगितले.

या वेळी प्रमदा बिडवे यांनी प्रास्ताविक करून सिडकोच्या कारकिर्दीचा संक्षिप्त आढावा घेतला. याप्रसंगी दहावी आणि बारावीच्या परीक्षेमध्ये उत्तम कामगिरी केलेल्या सिडकोतील कर्मचाऱ्यांच्या पाल्यांना मान्यवरांच्या हस्ते पारितोषिक देऊन गौरवण्यात आले.



@CIDCO\_LTD



@CIDCO\_LTD



@cidco\_ltd



@cidco\_ltd



**सकाळ** मुंबई, मंगळवार, १८ मार्च २०२५**#क्विक न्यूज**

नवी मुंबई : मान्यवरांच्या हस्ते दीपप्रज्वलन करण्यात आले.

## सिडकोची कामगिरी जागतिक दर्जाची : सिंधल

नवी मुंबई, ता. १७ : सिडको महामंडळाची नगर नियोजन व विकास क्षेत्रातील कामगिरी ही जागतिक दर्जाची असून नवी मुंबईसारखे सुनियोजित शहर विकसित करण्याचे श्रेय सिडकोतील सर्व आजी-माजी अधिकारी व कर्मचाऱ्यांचे आहे, असे गौरवोद्गार सिडकोचे उपाध्यक्ष तथा व्यवस्थापकीय संचालक विजय सिंधल यांनी काढले.

सिडको भवन येथे १७ मार्च रोजी आयोजित करण्यात आलेल्या सिडकोच्या पंचावनाच्या वर्धापन दिन कार्यक्रम प्रसंगी ते बोलत होते. आपल्या मनोगतामध्ये विजय सिंधल यांनी सिडकोच्या नवी मुंबई आंतरराष्ट्रीय विमानतळ, नैना शहर,

महागृहनिर्माण योजना व अन्य महत्त्वाकांक्षी प्रकल्पांचा आढावा घेतला. या प्रकल्पांमुळे नवी मुंबईसह राज्याच्या आर्थिक विकासाकरिता चालना मिळणार असल्याचेही त्यांनी यावेळी सांगितले. नवी मुंबई आंतरराष्ट्रीय विमानतळ येथून प्रवासी वाहतूक लवकरच सुरू होणार असल्याची माहिती विजय सिंधल यांनी दिली. या वर्षाच्या दवोस येथील जागतिक आर्थिक परिषदेमध्ये पहिल्यांदाच सहभागी होऊन सिडकोने सामंजस्य करार करून नवी मुंबईमध्ये इंटरनॅशनल एज्युसिटी आणि एन्टरटेनमेन्ट अरीना या प्रकल्पांचे सामंजस्य करार केल्याचे त्यांनी सांगितले.



@CIDCO\_LTD



@CIDCO\_LTD



@cidco\_ltd



@cidco\_ltd



लोकमत मंगळवार, दि. १८ मार्च २०२५

✓ MUST READ

# सिडकोचे नियोजन जागतिक दर्जाचे

विजय सिंघल यांचे  
वर्धापन दिनी गौरवोद्गार

लोकमत न्यूज नेटवर्क

**नवी मुंबई :** नगर नियोजन व विकास क्षेत्रातील सिडकोची कामगिरी जागतिक दर्जाची आहे. यशस्वी वाटचालीत अधिकारी आणि कर्मचाऱ्यांचे तितकेच मोठे योगदान असल्याचे गौरवोद्गार सिडकोचे व्यवस्थापकीय संचालक विजय सिंघल यांनी काढले.

सिडकोचा ५५ वा वर्धापन दिन सोहळा सोमवारी सिडको भवनच्या सातव्या मजल्यावरील सभागृहात आयोजिला होता. याप्रसंगी सिंघल यांनी आपल्या मनोगतातून सिडकोच्या प्रदीर्घ कामकाजाचा आढावा घेतला. विशेषतः नवी मुंबई आंतरराष्ट्रीय विमानतळ, नैना प्रकल्प, पंतप्रधान आवास योजनेअंतर्गत गृहयोजना या प्रकल्पांच्या सद्यःस्थितीवर प्रकाश टाकला. या प्रकल्पांमुळे नवी मुंबईसह राज्याच्या आर्थिक विकासाला चालना मिळेल, असा विश्वास त्यांनी व्यक्त केला. तर नगरविकास प्रकल्प राबविताना देशातील अन्य राज्ये सिडकोचे प्रारूप (मॉडेल) अनुसरत असून अभिमानाची बाब असल्याचे सहव्यवस्थापकीय संचालक डॉ. राजा दयानिधी आपल्या भाषणात म्हणाले.



वर्धापन दिनाच्या कार्यक्रमादरम्यान सिडकोचे व्यवस्थापकीय संचालक विजय सिंघल यांनी दीपप्रज्वलन केले. या प्रसंगी सहव्यवस्थापकीय संचालक गणेश देशमुख, मुख्य दक्षता अधिकारी सुरेश मेंगडे, कार्मिक विभागाच्या व्यवस्थापिका प्रमदा बिडवे, सिडको एम्प्लॉईज युनियनचे अध्यक्ष नरेंद्र हिरे, सरचिटणीस नितीन कांबळे उपस्थित होते.

## दावोस सामंजस्य करार महत्त्वाचा

दावोस येथील जागतिक आर्थिक परिषदेमध्ये पहिल्यांदाच सहभागी होऊन सिडकोने सामंजस्य करार करून नवी मुंबईमध्ये इंटरनॅशनल एज्यूसिटी आणि एन्टरटेनमेन्ट अरीना या प्रकल्पांचा सामंजस्य करार केला आहे. अशाप्रकारचे देशातील हे पहिलेच प्रकल्प आहेत.

## कोंढाणे धरणाची निविदा अंतिम टप्प्यात

नवी मुंबईसह भविष्यातील नैना शहराची पाण्याची वाढती मागणी पूर्ण करण्यासाठी कोंढाणे धरणाच्या कामासाठी निविदा प्रक्रिया अंतिम टप्प्यात असल्याचे सिंघल यांनी यावेळी स्पष्ट केले.



@CIDCO\_LTD



@CIDCO\_LTD



@cidco\_ltd



@cidco\_ltd